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Τον Ιούνιο του 2013 ο Φ.Σ. ΤΜΠΤ αποφάσισε να πραγματοποιήσει συναντήσεις με τον Δήμο 

Κοζάνης και την Περιφέρεια Δυτικής Μακεδονίας για τα  προβλήματα που αντιμετωπίζει το 

τμήμα. 

Στις συναντήσεις αυτές γνωστοποιήσαμε τα παρακάτω προβλήματα ,ζητώντας παράλληλα 

λύσεις σε αυτά. 

Συγκεκριμένα θέσαμε το πρόβλημα έλλειψης καθηγητών συνεπώς και έλλειψης 

αυτοδυναμίας του τμήματος επακόλουθο της οποίας είναι η απουσία πρυτανείας του 

πανεπιστημίου, καθιστώντας το ΠΔΜ το μοναδικό ίδρυμα στη χώρα που διοικείται από 

διορισμένη επιτροπή. Ζητήσαμε την πολιτική πίεση στο υπουργείο με σκοπό τον διορισμό 

επιπλέον μελών ΔΕΠ ώστε να λυθεί το παραπάνω πρόβλημα και συγχρόνως το πανεπιστήμιο 

να μεταβεί σε εκλεγμένη διοίκηση, στόχος της οποίας θα είναι η ανάπτυξή του και η 

ακαδημαϊκή του αυτοτέλεια. 

Επίσης , θίξαμε το ζήτημα της απουσίας κτιριακών υποδομών του τμήματος επισημαίνοντας 

το ακατάλληλο του κτιρίου στο οποίο το τμήμα στεγάζεται. Ζητήσαμε την μετακίνηση του 

τμήματος σε κτίριο ικανό ώστε να καλύψει τις ακαδημαϊκές του ανάγκες. 

Τέλος, τονίσαμε το θέμα της παντελούς απουσίας φοιτητικών εστιών, υπογραμμίζοντας πως 

η δωρεάν στέγαση ειδικότερα τις σημερινές ημέρες αποτελεί αναγκαίο εφόδιο για τις 

σπουδές των φοιτητών, ζητώντας κατάλληλο κτίριο. 

Τα παραπάνω προβλήματα θέσαμε στις τοπικές αρχές επιθυμώντας παράλληλα συναντήσεις 

ανά τακτά χρονικά διαστήματα με σκοπό την συνεχή παρακολούθηση της επίλυσής τους. 

Συγκεκριμένα συναντηθήκαμε τον Ιούλιο του 2013 με τον αντιπεριφερειάρχη κ. Ταλίδη , 

οποίος συμφώνησε με όσα αναφέρθηκαν παραπάνω και δεσμεύτηκε για αναζήτηση λύσεων 

ανανεώνοντας το ραντεβού μας για τον μήνα Οκτώβριο. Στην συνάντηση του Οκτωβρίου , ο 

κ. Ταλίδης μας ενημέρωσε πως δεν έπραξε το παραμικρό. 

Τον μήνα Οκτώβριο συναντηθήκαμε και με τον Δήμαρχο Κοζάνης κ. Μαλούτα, στον οποίο 

αναφέραμε τα ίδια προβλήματα υπογραμμίζοντας πως αποτελούν τροχοπέδη για τη σωστή 

λειτουργία του τμήματος και συνεπώς συνιστούν κίνδυνο για την επιβίωσή του. Ο κ. 

Μαλούτας συμφώνησε ως προς την ύπαρξη των προβλημάτων και τοποθετήθηκε ως προς τις 

λύσεις τους. Συγκεκριμένα απέδωσε την ευθύνη στην Δ.Ε. του πανεπιστημίου και την μη 

αναδόμηση του ΒΙΟΠΑ λέγοντας πως το πανεπιστήμιο ουδέποτε ζήτησε από την τεχνική 

υπηρεσία μελέτη για το συγκεκριμένο κτίριο. Σχετικά με τις φοιτητικές εστίες , ανέφερε πως 

δεν υπάρχει κτίριο στην πόλη ικανό για την κάλυψη της συγκεκριμένης ανάγκης , ενώ 

σημείωσε πως ο Δήμος Κοζάνης αδυνατεί να επιδοτήσει ενοίκια φοιτητών με οικονομικά 

προβλήματα έπειτα από σχετικό ερώτημά μας. Σχετικά με την απουσία πρυτανείας , 

δεσμεύτηκε πως θα ασκήσει πίεση στο υπουργείο επιδιώκοντας την αυτοδυναμία του ΠΔΜ. 

Τέλος, συμφώνησε με το αίτημά μας για τακτές συναντήσεις με σκοπό την επίλυση των 

ζητημάτων που τέθηκαν. Τον μήνα Νοέμβριο επιχειρήσαμε ανεπιτυχώς να κλείσουμε νέο 

ραντεβού. 



Τον ίδιο μήνα συναντηθήκαμε με τον κ. Σόκουτη εκ μέρους της περιφέρειας , στον οποίο 

γνωστοποιήσαμε τα ίδια προβλήματα. Ο κ. Σόκουτης αποδέχθηκε τα προβλήματα και 

δεσμεύθηκε για λύσεις. Εκτός των άλλων, υποσχέθηκε πως θα ασκήσει πίεση στο υπουργείο 

ώστε το τμήμα να αποκτήσει περισσότερους καθηγητές , και το ΠΔΜ την αυτονομία του. 

Όσον αφορά το πρόβλημα της στέγασης των φοιτητών , τόνισε πως θα προσπαθήσει τα 

μέγιστα ώστε να επιδοτηθούν τα ενοίκια φοιτητών με οικονομικά προβλήματα. Τον 

Ιανουάριο του 2014 επιχειρήσαμε να συνομιλήσουμε τηλεφωνικά με τον κ. Σόκουτη ώστε να 

ενημερωθούμε για τα αποτελέσματα της συνάντησής μας. Η απάντηση που λάβαμε από την 

γραμματεία του γραφείου του ήταν αφοπλιστική. «Δεν θυμόταν την συνάντηση.» 

 

Δυστυχώς , την πρωτοπορία των συγκεκριμένων κυρίων στα συλλαλητήρια έναν χρόνο πριν 

για την μη κατάργηση του πανεπιστημίου, δεν την είδαμε να μεταφράζεται σε λύσεις για το 

πανεπιστήμιο το οποίο εξακολουθεί να στέκεται σε πήλινα πόδια. 

Αν το αντεπιχείρημα σε αυτή την ανακοίνωση είναι το μέγαρο της ΖΕΠ , τότε οφείλουμε να 

τους θυμίσουμε πως η στερνή, η πιο ιερή μορφή θεωρίας είναι η πράξη, πράξη η οποία δεν 

έχει υλοποιηθεί για χρόνια και θα αργήσει να υλοποιηθεί, αν ποτέ υλοποιηθεί. 

Το τμήμα έχει την ανάγκη άμεσων λύσεων για καθηγητές, εστίες και κτίριο ικανό για την 

ικανοποίηση των ΑΚΑΔΗΜΑΙΚΩΝ του αναγκών, στην πόλη της Κοζάνης ή σε περίπτωση που 

ο Δήμος και η Περιφέρεια αδυνατούν να βρουν λύση, σε άλλη πόλη της Δυτικής Μακεδονίας. 
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